

# 5万平米健身中心年内建成

威海市全力打造城市品牌赛事

**本报威海3月25日讯(记者 侯书楠)** 23日,威海市体育工作会议在新闻大厦举行。会议总结了2011年全市体育工作情况,并确认了今年的任务目标。其中,尤其引人注意的是年内将完成室外全民健身活动中心、橄榄球场和水上训练基地建设。

市体育局局长张凌翔在总结去年全市体育工作情况时提到,去年威海参加省级

比赛再创佳绩,组队参加了省手球、篮球等20多项锦标赛,夺得金牌73枚,获奖牌165枚。品牌赛事打造也不断升温,赛事规模不断扩大。参赛国家和地区及省市累计达到64个,参赛人数达到7000多人,光登山就5000多人,为历年之最。其中很多国外运动员是携亲带友来威观光、旅游、参赛。特别是世帆赛时间长达一周,不考虑其它消费

和后赛事效应,赛事实现直接受收入达到1.6亿多元。

另外,全市群众体育健身工程也稳步推进,去年通过山东省体育局资金扶持和市级体彩公益金投入。全市建成了265个农民体育健身工程,其中环翠区率先实现了农村健身设施全覆盖。去年一系列健身活动得到广泛开展,一年内举办了包括环海健步走,第一届乒乓球联赛

等26项大中型全民健身活动。去年举办的全民健身运动会参赛人数达到5103人。

对于今年的目标,威海市体育局依然将拓宽竞赛发展渠道作为重点工作。在保证传统强项继续保持领先的情况下,对新设置的排球、羽毛球、击剑、网球、射箭、橄榄球等项目,根据各市区情况进行科学布设。群众体育方面,仍将广泛开展全民健身活动,继续实

施农民体育健身工程,年内市里将配套新建387处健身路径,力争覆盖率达到83%以上。而一系列品牌赛事也将从3月底陆续开展,中日韩马拉松大赛、全国群众健身登山大会、国际青少年网球巡回赛、帆船赛和国际铁人三项赛事等是重中之重。

张凌翔还在会上透露,位于体育中心区域西北角的室外全民健身活动中心将于年

内建设完成,占地面积达5万平方米,投资约600万元,拟设置橄榄球、篮球、沙滩排球、乒乓球、健身路径等健身设施。位于威海市体育场东南角的橄榄球场地也预计年内完成,占地面积达1480平方米,投资高达约1200万元。此外,年内建成的还有文登市承建的位于杜营河水域的水上训练基地,水域面积31.5万平方米,投资约150万元。

## 三月三,“成山头吃会”再开场

本地村民加上外地游客共800多人参会



▲吃会期间的传统曲艺表演。  
本报记者 高洪超 摄

◆吃会期间的渔家大鼓表演。  
本报记者 高洪超 摄

**本报威海3月25日讯(记者 高洪超 冯琳)** 3月24日,农历“三月三”,有着数百年历史的民俗盛会“成山头吃会”在荣成成山头景区盛大开幕。

2010年农历三月三,停办70多年后,西霞口集团重新办吃会,老习俗复兴,今年已是第三届。吃会影响逐渐扩大,今年当地渔业企业鸿洋神集团参与进来,吃会参与人员从原来仅限于龙须岛东八村,增加到附近18个行政村,部分游客也应邀入席。

3月24日上午10点半,来自龙须岛东八村等18个行政村的村民,以及当地大型渔业加工企业鸿

洋神员工代表共400多人汇聚好运角广场,等候第三届“成山头吃会”开场。广场上,一条长约6米的贡桌上摆着黄豆、玉米、小麦、枣饽饽、羊、鱼、猪等祭品,贡桌两侧树有“连年有余”、“五谷丰登”两根立柱,柱子上缀满了成串的干对虾、干鱼、蒜头、玉米、辣椒和地瓜干。

吃会期间,西霞口村村民表演了富有当地特色的渔家大鼓。11点半,吃会前的祭祀仪式正式开始,18个行政村各推一名德高望重的老人,领取一根大香,代表本村全体村民祭拜苍天、厚土、海水,祈祷今年有个好收

成。盛大的场面,丰富的色彩,富有特色的含义,引得游客纷纷拍照。简短隆重的仪式过后,村民和游客共800多人走进搭好的帐篷内,免费品尝渔家风味饭菜,再现70多年前“乡亲团团坐,来者都是客”的吃会胜景。

相较于前两届,本次“成山头吃会”的内容更加丰富,恢复了传统曲艺表演,成山村的戏曲爱好者表演了京剧、吕剧。作为一项民俗活动,吃会的影响明显扩大。西霞口和鸿洋神两大集团共同出资,担当公益办会人,致力于本地传统习俗复兴。包括本地村民、外地游客

在内的,今年参与成山头吃会的达800余人。仅威海真诚旅行社一家就发去了四辆车,共计190多名游客。真诚旅行社负责人称,游客就是冲着吃会这一民俗去的。

作为这一传统民俗的重新发掘方,西霞口旅游公司经理梁军党呼吁,时代变化了,吃会的内容和形式也应该有所创新。关于明年的“成山头吃会”,梁军党希望听到更多有识之士的建议。“作为一种自发形成的民间议事和协调机制,吃会包含的担当公益、定纷止争的精神应得到更大的发扬和传承。”

## 荣成市年度项目开工率达84%

重点项目已开工124项 涉及六大产业和重点领域

**本报威海3月25日讯(记者 林丹丹 通讯员 林永波)**

24日,总投资4亿元的爱仕玻璃钢风机叶片,总投资3亿元的维赛新材料两个大项目,分别在荣成经济开发区和石岛管理区工业园举行了奠基仪式。截至目前,2012年荣成市规划的147项重点工程项目已开工124项,开工率达84%。

荣成市把项目建设作为转方式、调结构、促发

展、惠民生的根本抓手,大力实施项目带动工程,着力以优质大项目提升产业结构,加快产业转型升级。今年荣成市重点围绕城乡一体化和蓝色经济区建设,按照沿海镇区总投资不低于5000万元、内陆镇总投资不低于1000万元为标准,确定了147个重点工程项目。涉及海洋生物食品、修造船及零部件、汽车及机械、滨海旅游、港口物流、新能源六大产业和城

建、民生等重点领域,总投资1750.7亿元,当年投资231.3亿元,其中单体过亿元项目93个。

为确保项目建设顺利推进,荣成市将三月份确定为“重点工程项目启动月”,不断加强政策支持,环境优化力度,推动项目建设见实效、上台阶。为此,荣成市从人才、信息、资金、政策等企业需求入手,实施市级领导和班子成员包项目、月例

会调度、倒排工期等制度,相关职能部门从土地、资金、审批和项目申报、环评等方面进一步优化发展环境,凝聚发展合力,为项目建设和企业发展提供优质高效的服务和全方位的保障。目前,荣成市各镇区抓住天气转暖的时机,强化调度,狠抓落实,加快园区项目推进速度,完善园区基础设施配套,全面打响项目建设春季战役。

## 威海入选旅游标准试点

此次山东省唯一入选城市

**本报威海3月25日讯(记者 刘洁 通讯员 胡军民)**

近日,国家旅游局公布了第二批20个全国旅游标准化试点城市名单。威海市名列其中,成为山东省此次唯一入选的城市。此前,青岛市曾于2010入选首批旅游标准化试点城市。

近年来,威海市委、市政府高度重视旅游业发展,确立了建设国内一流、世界知名的海滨休闲度假旅游目的地的战略目标,开展了旅游文化产业发展行动,出台了《关于进一步加快旅游业发展的意见》和《威海旅游业发展实施方案》,全市旅游业实现了快速有序健康发展。随着旅游业的快速发展,旅游标准化建设提上重要议事日程,成为全市旅游业转型升级、提质增效的关键环节。为此,威海市旅游局把今年确定为“旅游标准化示范年”,积极向国家旅游局申报全国旅游标准化试点城市。

全国旅游标准化工作从2010年开始启动,在首批5家城市试点创建全国旅游标准化示范城市的基础上,今年国家旅游局又在全国范围内优选了20家城市作为第二批

全国旅游标准化试点城市。此次参选中,全省共有4个候选城市,威海是唯一入选城市。旅游标准化试点旨在试点地区建立符合当地旅游业发展特点的旅游标准化体系,通过吃、住、行、游、购、娱六大领域一体化旅游产业链的构建,全面规范行业标准,提升行业服务水平。

据威海市旅游局局长于胜涛介绍,创建全国旅游标准化示范城市,是提高旅游产业质量,引导旅游产业标准化、品牌化发展,建设具有国际影响力旅游城市的重要契机,也是提升城市形象、提高城市吸引力和竞争力的有效抓手。威海市旅游局将以创建第二批全国旅游标准化示范城市为目标,认真学习借鉴各地旅游标准化的经验做法,根据试点和创建工作要求,开展旅游标准化调研工作,研究制定加强旅游标准化建设的思路和措施,为创建工作顺利开展打下坚实基础。

目前,威海市旅游局正在按照国家旅游局试点城市的要求加紧推进相关工作。

## 万人公考笔试昨日结束

面试培训班借机宣传

**本报威海3月25日讯(记者 王震)**

3月24日至25日报考威海市公务员的10236名考生在威海市区11个考点、344个考场统一进行笔试。

24日上午不到8点,统一路小学门前就聚集了大批考生。考生小张告诉记者,他这次是专门来威海参加公务员考试的。对于这次考试,小张是抱着试试看的心态来参加的,“也算是一个机会吧,看看运气如何。”

上午9时,考试正式

开始,无线电监测车全程监考。考试结束后,不少学生抱怨行测题量大,没有太多时间思考问题,最后只能凭感觉作答。考场门外来了不少公务员培训机构的工作人员,他们向考生发放培训机构的手提袋和资料。

本次公务员考试有2个职位因达不到山东省规定比例取消了录用计划,招录计划与有效报考人数比例平均为1:35.5,最高比例为342人竞争一个职位。



准备入场的考生。本报记者 王震 摄